

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., Torrijos, 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador. D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, á las doce del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas cámaras.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO BISEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; saldrá para Orán, directo todos los martes á las cuatro en punto de la tarde.

Todos los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su armador y consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

PROPAGANDA REPUBLICANA

ALERTA TODOS

O con el país, ó contra el país.
No caben ya subterfugios ni términos medios.
Quien ayude á imponer de frente ó de soslayo el presupuesto de los 937 millones, ayuda á mal morir á la patria.
(El Liberal 13 de Julio 99.)

¡Alerta todos! Cuidado con dejarse engañar los españoles.

El espíritu de las naciones, como el espíritu de los individuos, tiene sed insaciable de verdad, de justicia; y cuando no hay medios de apagarla, el espíritu, que como el árbol, como la flor, necesita del rocío, desfallece y muere. Por consiguiente, ahora que vemos nuestra nación agonizar, no culpemos, no, á su espíritu, culpémoslo á nosotros mismos, que en la esfera de nuestra vida nada hemos hecho por infundirle aliento con el soplo de una gran idea. Y no creamos que nuestra patria está perdida sin remedio. No es dable encontrar un pueblo más idóneo para levantarse del abatimiento á la gloria.

Cuando el pueblo español se encuentra perdido, cuando se cierran todos los horizontes, cuando la noche se espera y parece eterna, cuando to los la abandonan, y no le queda más que su propio esfuerzo; entonces, como si una nueva vida le poseyera, se levanta, recoge del polvo las rotas armas, pelea y escribe las páginas más épicas de su brillante historia. Dígalo sino aquella tremenda catástrofe del Gnaudete en que perdido el suelo patrio, y entregado á la hambrienta voracidad de los bárbaros, bastó pa-

ra salvarnos un rayo de esperanza; dígalo el siglo XIII, que vió, después de la época más tristes que registran nuestros anales, alzarse trasfigurado este pueblo, y salvar al mundo con la gigantesca hazaña de las Navas; dígalo, por último, nuestro siglo, y nuestros padres, que tras el oprobioso reinado de Carlos IV, en que parecía extinguido nuestro espíritu, y lo que es peor, nuestra dignidad, se levantaron, recordando sus antiguas glorias y lucharon sin tregua, escribiendo páginas hermosas é indelebles recuerdos del 2 Mayo y del sitio de Zaragoza.

¿Por qué, pues, perder la esperanza? Hay que tener fé, y poner los medios para lograr la regeneración de la patria y se regenerara, estamos de ello seguros.

La historia nos dice, que en otro tiempo en que España estuvo amenazada por una menguada diplomacia de testamentos y matrimonios esta subsistió. La nacionalidad no había sido hechizada ni vencida; heredada si por el único heredero que la nacionalidad tiene, la nación misma; y cuando Napoleón, desconociendo su origen y contrariando su destino, no se acordó más que de las pretensiones de Luis XIV, y de tratar con los reyes, encontré con una España que no era de Carlos IV ni de los Borbones; y el pacto de familia no estorbó que España é Inglaterra se dieran la mano para lanzar de su suelo al enemigo de aquella nacionalidad, que en mal hora habían olvidado los reyes.

España se levantó de su postración con un nuevo carácter. En los tiempos antiguos, era más religiosa que católica. Pero la nación española se durmió fanática y despertó política. Los clarines de Bailén tocaron la hora de la restauración. La nacionalidad atacada que nos restituía nuestra fuerza, debía devolvernos como en otro tiempo nuestro territorio. De 1808 á 1815, la España debió obtener de la política europea las fronteras naturales de sus costas y las bocas de sus ríos. Pero faltábale de inteligencia, lo que le sebró de heroísmo; y el gobierno de aquella época ó no fué bastante hábil ó no fué todavía independiente. Todas las condescendencias del decoro nacional fueron despues castigadas con pérdidas de territorios. Exactamente lo mismo que acaba de ocurrir ahora, en el tratado de París. La comisión española fué engañada por los yankees, y éstos obtuvieron todo lo que quisieron de España, incluso la anexión de Filipinas con la cual lo habían soñado.

Un inglés lo ha dicho: «Cuando murió el león, quedaron todavía lobos. En el congreso de Viena, no estuvieron los generales de Bailén y de San Marcial. En las conferencias de París no hubo un solo representante del pueblo español y los sacrificios de España estaban representados por palacios amigos de Sagasta. Cúpole tal vez en algunas ocasiones á nuestra patria la desventura; pero en estas dos tristes páginas hemos debido aprender los pensadores vulgares, la verdad de que el primer principio de nuestra diplomacia, en frente de esa política de protocolos, es la idolatría de la nacionalidad, como fué en otro tiempo el fanatismo de la religión.

Y ahora, esclarecido bien este punto veamos qué sucede. Y sucede que un gobierno desacreditado, quiere mandar y pí millo nes al país, para malgastarlos; y presenta unos presupuestos imposibles.

Ahora no podemos negar su existencia. Harto podemos medir las proporciones y perfilar la fisonomía del fantasma España

entera ha lanzado una protesta enérgica contra esos presupuestos que de ponerse en vigor arruinarían á la nación. En un estado tal, aconseja el patriotismo, que no se paguen. «Ni aún las parcialidades más corrompidas y descompuestas desconocen la razón que asiste á España para oponerse á dispendio y superfuidades tan inútiles como impropios de su mortal decadencia.» Así se expresa un periódico de gran circulación, y surgen hasta de las filas ministeriales protestas y amenazas poco menos vehementes que las del comercio y los agricultores é industriales.

La nación española se salvará haciendo el vacío alrededor de estos mandarines ineptos. No habiendo estudiado jamás sino las teorías perturbadoras, quieren organizar y disueltos: no siguen á los revolucionarios lógicos, porque son rutinarios; no adoptan ninguna solución salvadora. Suspensos entre el error que conocen y la verdad que no conciben, no saben como se evita el primero, cómo se encuentra la segunda, y, entregándose á la merced de sus inspiraciones individuales, están condenados á fluctuar en un inmenso vacío.

Este gobierno invoca el nombre del pueblo, se llama su elegido. ¿Ignoran por ventura los silvelas y polaviejas que el pueblo les aborrece? ¿Ignoran por ventura, que un pueblo que se levanta no se levanta nunca en vano; que un pueblo arruinado y hambriento no se subleva ni protesta para ocuparse dan á la consumación de su glorioso destino? Ya lo aprenderán á costa suya.

El pueblo, sienta un deseo vago que le hace fijar sus miradas en el porvenir; tal es el instinto de los descontentos; tal es el deseo de las instituciones á la sazón existentes; tal es el poder de una idea; y recién abiertos los ojos á la luz que les ha mostrado la miseria y la ignominia de soportar la esclavitud, despiertan de su letargo y se disponen á pedir cuentas y exigir responsabilidades á estos políticos de la restauración que tan mal lo hacen.

Nos cumple consignar altamente, como políticos convencidos y entusiastas, que en la práctica constitucional, los llamados á gobernar son los principios, y que las personas abdicen sus títulos, siempre que los olvidan. Este gobierno no tiene programa, su ideal es sostenerse en el poder; mandar á toda costa. Nosotros le combatimos como republicano y como españoles. A los que tengan ese principio por un grito de revolución, se le hacemos leer cien veces repetido en artículos y programas. A los que se atreven á decirnos que nuestro sistema se funda en pretensiones de partido, responderemos que con la instauración de la República, realizaremos con obligaciones de gobierno.

Trabajamos por la virtualidad de las nuevas ideas, para que se estienda el conocimiento inmediato y práctico de las virtudes de la libertad, infiltrándose por donde quiera y tomando cuerpo en los «meetings», y en la prensa contra la oposición rabiosa de todos los privilegios y todos los terrores. ¿Es esto un mal? No y mil veces no. Convencidos de que con este régimen España muere sin remedio, queremos cambiarle, y la revolución busca y halla sus servidores en la clase media engrandecida y fortificada por la democracia.

Rafael Sevilla Linares.

Autores y cómplices

En las discusiones que se vienen sucediendo desde que las nuevas Cortes están abiertas, la mayoría de los políticos de gran talla no se han atrevido á exigir responsabilidades á los culpables de los desastres nacionales, que han dado por resultado la pérdida de Cuba, Filipinas, Puerto Rico, acompañado de nuestro honor y, lo que es muchísimo más sensible, las vidas de millares de jóvenes que lucharon en defensa no de la patria sino de la monarquía que vale mucho menos que esta.

El Sr. Romero Robledo en contestación al discurso de Silvela pronunció en estos párrafos lo siguiente:

«Cuando el Sr. Silvela se revuelve es temible; no se sabe á quien va á cojer por delante, ayer censuró que España mantuviera la guerra con los Estados Unidos.»

«Yo digo que los ministros del gabinete Sagasta fueron á la guerra en contra de su opinión arrastrados por el pueblo y recuerdo que se decía entonces que en los concejos habían ocho mujeres y un hombre.»

¿Con qué sencillez pronunciados y cuánta gravedad encierran!

¿De qué sirven los gobiernos? Si sabía que irremisiblemente íbamos á la derrota ¿por qué no lo dijo al país? ¿Qué interés tuvieron en ocultar la verdad al pueblo?

Bien lo sabe el mismo Romero Robledo

mos á luchar con gente asalariada y con nación que no era potencia moral etc., nos hubiesen dicho que no estábamos en condiciones para resistir ni mucho menos para vencer, otra hubiera sido la suerte de España porque dada la justa indignación que existía hubiera sido lo más lógico arrastrar al gobierno y con este á lo que tanta veneración y respeto tiene el Sr. Romero Robledo.

¿Pero en qué forma le habían de decir al país que no teníamos ni dinero, ni escuadra, ni cañones, ni nada absolutamente de lo que se necesita para luchar que no hubiesen sufrido el justo castigo que se merecían? De ninguna manera. Así es que antes que verse precisados á declarar que al cabo de tanto año de paz nada habían hecho ni habían preparado consintieron y dejaron que se sacrificasen preciosas vidas y labrar por completo la total ruina de la nación. Sepan, pues, los españoles todos que los cómplices de estas catástrofes son los que ahora tratan con más ó menos habilidad de evadir responsabilidades achacándolo todo á nuestro fatal destino.

¿A qué la inoportuna arrogancia del general Blanco en el Senado de que se arrepiente de no haberse sublevado al mando de los doscientos mil hombres que disponía? ¿Sublevarse cuando por desgracia los generales españoles de hoy los hacen y no nacían.

Desde Cánovas con su intransigencia hasta Sagasta con su hipocresía y con estos toda la rémora de farsantes que les siguen, son los autores de tanta iniquidad. ¿Vamos después de saber lo hipócritas que son á esperar la regeneración de la patria de manos de los miserables que la arruinaron? no; los únicos que pueden hablar en la frente alta sin que la conciencia les acuse, son los republicanos que á su debido tiempo dijeron al país que si había guerra, era porque había monarquía frase que les valió el estigma infamante de felibustero y antipatriótico.

co. Pero vamos á cuentas. ¿Cuáles fueron más feibusteros y antipatrióticos los que alardeaban de patriotismo y amasaban en la sombra la derrota que hemos sufrido, á los que más poseccionados de la realidad dijeron marcháramos directamente al suicidio? Huelga la respuesta, ya todos la sabemos. Ahora lo que debemos hacer es no malgastar el tiempo? prestando atención á los grandilocuentes discursos de los Romanos, Canalejas y otros que no tienden á otro fin que el de embabucar á la opinión que anda de Retórica por saber poca gramática desea llegue el momento que de reo se convierta en juez, y no lo duden; el día llegará en que verán la justicia del pueblo que es la que no admite recursos de casación.

Juan Botella.

APUNTES POLÍTICOS

No se meta á rectificarnos *La Regeneración* porque lo hace muy mal. Dijimos, que ahora están divididos los conservadores alicantinos y lo repetimos, pues el otro día votaron juntos el reparto de las tenencias de Alcalde del Ayuntamiento.

El Sr. Silvela ha declarado en el Congreso que el Sr. Mataix estaba en estado normal, cuando pronunció su discurso.

Si ya decíamos nosotros que vendría la explicación y defensa de lo hecho por el diputado polaviejista!

De *El Correo*, periódico ministerial, cuyo director Sr. Elizaga es diputado provincial, comentando las desdichas y el abandono que hay en el Hospital y Casas de Beneficencia:

«Para todo hay. Ya sabíamos nosotros lo que había de sucederle al Sr. Casas y por eso le aconsejamos que hiciese esas visitas para que la verdad le entrase por los ojos.»

Vamos á ver: ¿Y es eso todo lo que se le ocurre á *El Correo* decir?

Pues es bien poco, y revela insensibilidad. desnutridos los de pañales; la despensa vacía; apuntaladas las paredes es un espectáculo conmovedor.

Declaramos sinceramente que no estamos conformes con esa indiferencia del presidente de la Diputación provincial, ni con la actitud del Gobernador civil Sr. Casas, que debió obrar enérgicamente contra los que tienen abandonados á los enfermos y niños, mientras cobran puntualmente los diputados sus dietas.

El Graduator dice que lo que hay que pedir al cielo es que se unan en eterno lazo Poveda y Mataix, á ver si levantamos este cortijo alicantino.

Pues señor, ¡ni que tuvieran la influencia de Silvela!

A Poveda le llamó al orden el presidente del Congreso diferentes veces al querer ocuparse en cosas que ocurren en los arsenales.

No es cierto que se haga una campaña contra la Diputación Provincial en un fin político, pues lo que se persigue es un objetivo noble y humanitario.

¿Qué al público no le interesan estas cuestiones? ¡Vaya si le interesan! Como que, gracias á nosotros, ya saben á que atenerse respecto del estado deplorable en que están los servicios y administración provincial, sin perjuicio de que los diputados de la permanente tienen cobradas sus dietas.

El barón de Petrés es Alcalde de Alicante cierto, pero buen disgusto le ha costado al gobierno, este nombramiento.

Mataix, se ha vengado de que le desairasen sus correligionarios del ministerio.

La prensa madrileña

El Imparcial opina que es necesario que el presupuesto deje de ser para la lista civil y para las clases medias.

Hablando de la discusión del Mensaje dice que ésta ha servido para enterarse hacia donde van las corrientes de la opinión.

Así se explica que hayan recibido tantas felicitaciones los Sres. Romero Robledo y Canalejas.

Quizás el Mensaje no haya servido para otra cosa.

El Liberal supone que despues de lo ocurrido en el Congreso, se habrán desengañado los que esperaban algo de las viejas personalidades políticas.

Sagasta, Pi y Margall y Maro antepusieron al interés nacional los suyos particulares.

Las apreciaciones de los tres causaron tedio y desencanto en la opinión.

La nación, en vista de ello, debe desligarse de los partidos y tomar la palabra.

Trabaje por cuenta propia para redimirse y quédense los políticos en el pantano.

Busque la nación el camino más recto, puesta la confianza en la razón y en el derecho.

El Globo, por el contrario, elogia el discurso de Sagasta, llamándole hombre enérgico y gubernamental.

El País cree que en vista de la desatención del gobierno ante las protestas contra el presupuesto, el pueblo saldrá de su error y continuará su primer camino, cual es el de conseguir sus deseos de que se reduzcan las cifras exageradas de aquél.

Es inaudito que ante la voluntad perseverante y firme del Sr. Villaverde, nada valga la opinión unánime del país.

Este debe dar el jaletal!

NOTAS Y NOTITAS

El Sr. Paraiso

La Cámara de Comercio de Barcelona
Se ha puesto en claro que la incidencia de la Cámara de Comercio de Barcelona no es capaz de originar disidencia alguna dentro de la cohesión de las Cámaras de Comercio.

Conversando con el presidente de la comisión permanente, Sr. Paraiso, dijo de un modo enérgico y terminante que se proponía poner en claro este asunto, obligando al Sr. Gasol á hacer declaraciones oficiales, que hoy mismo serán conocidas.

Como el Sr. Paraiso no quiere prejuzgar esta cuestión, guardó severa reserva acerca de los móviles que impulsaron á enviar tan famoso telegrama al Sr. Silvela.

Pero nosotros damos por averiguado que etiqueta entre la Cámara de Comercio de Barcelona y los gremios de aquella capital, que se apresuraron á hacer el cierre de tiendas sin esperar órdenes de la Cámara.

Y la causa es bien sencilla.

Aunque el Sr. Gasol, como todos los presidentes de Cámaras, habían autorizado á la comisión permanente para tomar acuerdos, prometiendo acatarlos, no faltaban algunos elementos, amigos del Sr. Durán y Bas, que tomaron por pretexto la actitud de los gremios para proponer que no se acordara el cierre.

Con la resolución definitiva de este asunto coincidirán acuerdos importantes de la comisión permanente de las Cámaras de Comercio.

FERROCARRILES ANDALUCES

Esta Compañía ferroviaria ha publicado ya el nuevo cuadro de trenes para la línea de Córdoba á Málaga y para la de Córdoba á Bélmez, que empezarán á regir desde el día 15 del presente mes, quedando nulos y sin ningún valor los cuatro números 8 y 9 respectivamente para cada línea, publicados en 8 de Abril y 15 de Diciembre del pasado año.

Tan pronto como se ponga en vigor la presente, quedará sin efecto la orden de servicio número 493 de 2 de Mayo próximo pasado, en razón á que en el nuevo cuadro de la línea de Bélmez, tiene asignada una parada reglamentaria, en el kilómetro 17, el tren de mercancías-viajeros, número 212, bajo las mismas prescripciones de seguridad que se detallan en la referida orden de servicios.

A partir de la fecha en que comienza esta variación en el servicio—15 de este mes—la marcha del tren de mercancías-viajeros, número 212, de la línea de Córdoba á Bélmez, quedará modificado en la forma siguiente:

Partiendo el tren de la estación de Bélmez á las 7,45 noche seguirá este itinerario:

Cabeza de Vaca.—Llegada, 7,53; parada 0,2; salida, 7,55.

Villanueva del Rey.—Llegada, 8,10; parada, 0,1; salida, 8,11.

Espiel.—Llegada, 8,31; parada, 0,15; salida, 8,46.

Alhondiguilla.—Llegada, 9,6; parada, 0,21; salida, 9,27.

Vacar.—Llegada, 10,12; parada, 0,6; salida, 10,18.

Obejo.—Llegada, 10,36; parada, 0,33; salida, 11,9.

Balanzona.—Llegada, 12,5; parada, 0,1; salida 12,6; llegando á Carcadilla á las doce y treinta y ocho minutos de la noche.

Desde el mismo día 15, dejará de llevar viajeros el tren de mercancías número 204, de la línea de Córdoba á Málaga, y en su lugar, los transportará entre Carcadilla y Puente-Genil, el de igual clase, núm. 208, con la marcha siguiente:

Carcadilla.—Salida á la una de la tarde.

Valchillón.—Llegada, 1,19; parada, 0,20; salida, 1,39.

Torres Cabrera.—Llegada, 2,28; parada, 0,21; salida, 2,49.

Fernán Núñez.—Llegada, 3,16; parada, 0,20; salida, 3,36.

Montilla.—Llegada, 4,38; parada, 0,55 salida, 5,53.

Aguilár.—Llegada, 5,55; parada, 0,48 salida, 6,43.

Campo-Real.—Llegada, 7,39; parada, 0,21; salida, 8; llegando á Puente Genilla á las 8,13 de la noche.

El tren 208 enlazará en Campo Real con el 103 de la línea de Linares.

DESDE ELCHE

Elche 14 Julio 1899.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Muy señor mío y distinguido amigo: El ciudadano D. Tomás Blasco que suscribe la adjunta carta dirigida al periódico cerca de Valencia *La Idea Popular*, se ha acercado á mí para que por mi mediación la publique usted en su valiente é ilustrado diario, en cargo que he aceptado con gusto, por defenderse en ella de un ataque á los librepensadores de esta liberal ciudad, y á todos los que comulgamos en las sacrosantas ideas de regeneración, libertad y justicia. Así es, que espero de su probada rectitud la publicación de tan interesante documento, quedando altamente reconocido á su generosidad su muy atento afectísimo S. S. Q. S. M. B.,

El Corresponsal.

Elche 25 Junio de 1899.

Señores Directores y demás redactores de

La Idea Popular.

Muy señores nuestros: En el número 23 de su periódico fecha 15 de Junio de 1899, leemos un párrafo calificando de comercianta de la ignorancia á la ilustre y honrada heroína del siglo señora doña Belén Sárraga, y de tradidores á los que sustentan las ideas de la moral universal ó sean las libre pensadoras á la par que se atreven á llamar á la cuita ciudad de las palmas *católica*. A las sandeces de usted, su redacción y sus aliados le dicen á la digna directora de *La Conciencia Libre* no le contestamos porque les aplicamos el sabio y filósofo adagio de que palabras de imbéciles no encuentran eco en el espacio; pero al atrevimiento de llamar *católico* al pueblo de Elche si que les contestamos retándoles para que en pública controversia cualquier farsante de su redacción sostenga el *catolicismo* de Elche ó de otra población, pues sepa el visible periódico *La Idea Popular* que el catolicismo español está compuesto de tres partes, en la forma siguiente: La primera, compuesta por una gran manada de zánganos que la forman los frailes y los curas que comen y disfrutan á costa del catolicismo y explotando el grafittón descubierto por el Papa Gregorio I á principios del siglo V con la invención de Purgatorio. La segunda una reata de fanáticos que á causa del fanatismo no ven malalía de sus nacices. La tercera son los burps de carga que se les pregunta qué idea tienen formada de la confesión y de todas las infásticas comedias que ustedes representan y contestan que ellos nada saben ni piensan acerca de ello y que no hacen más que seguir lo que les enseñaron sus antepasados, con lo cual demuestran que no tienen conciencia de lo que hacen.

Termino esta carta manifestando que á la velada y el trabajo serio que únicamente un papacho como el que nos ocupa se atreve á amar serio el legajo de papeles que en *Círculo Tradicionalista* de esta ciudad futeado por quien dice ser su autor D. José Pascual Urban, se le ha contestado y se le ha redo en la forma que la adjunta hoja (1) demuestra y á ustedes sino les basta esta cartita que á provecho la ocasión para lizarles el reto retornan el de la

(1) La hoja que hago referencia es la publicada con fecha 9 de Junio del año actual retando á D. José Pascual Urban y no publico por ser muy tensa.

hoja como suyo porque los que estamos dispuestos á sostener en pública discusión la falsedad de todas sus predicciones con cualquiera que se presente ya sea desde el Nuncio de su Santidad, hasta el último monaguillo de la más humilde de las ermitas; ó desde el representante de D. Carlos, hasta el más inútil de sus soldados.

Si en el término de ocho días desde la fecha de esta, no se nos contesta como hasta ahora lo viene haciendo los *valientes carlistas* de Elche, aceptando el reto crearemos que como los reaccionarios carlistas de esta población que abandonan el palenque, temen la lucha y se dedican solo á la guerra de emboscada ó sea D. José Pascual Urban, desde el sillón presidencial de un círculo donde no tiene cabida la verdad ni la luz y ustedes á la publicación de párrafos en su periódico como el que comentamos.

Sin más, á nombre de la Comisión organizadora de el *meeting* que en esta celebró la infatigable propagandista del cristianismo Sra. D.^a Belén Sárraga de Ferrero, se despide de ustedes atento S. S. Q. S. M. B.,

El Presidente, Tomás Blasco Llebrés. (Queda copia en nuestro poder.) (Para contestar barrio Conador 5 Elche.)

CORREO DE MADRID

14 Julio 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante.

Muy señor mío: La renuncia que la Reina ha hecho de un millon se le ha comunicado á Silvela por la Mayordomía de Palacio.

La Reina no dijo nada antes á Silvela en el despacho de hoy.

Se ha comentado mucho el hecho y sus circunstancias, que estiman algunos, como motivos bastantes para que Silvela presentara la dimisión. Pero se evitará la crisis, no consiguiendo en el presupuesto la baja de ese millon, que se considerará después como donativo.

Romero tratará este asunto en la sesión de mañana.

Despues de la sesion ha surgido nueva de savenencia en la cuestión de los presupuestos. Romero dijo que se concederian al Gobierno los recursos meramente preciosos para gobernar.

Pero que no se daria autorización ninguna. Silvela lo aceptó, pero Villaverde entiende que se determinados proyectos de ingresos.

Romero se opone á esto y habrá nuevo debate.

Dióse cuenta en el Consejo de Ministros del donativo de la Reina, y se hizo constar que el hecho no significa reducción de la lista civil.

Se acordó que el Presidente cite á las dos de la tarde á los jefes de las minorías para ultimar las transacciones. A esta reunión asistirá Villaverde.

Se dedicará un Consejo especial el domingo y lunes para estudiar la reducción del personal y material de los Ministerios y el arriendo de los Arsenales.

Se le atribuye mucha importancia á la conferencia que celebraron los Sres. Paraiso y Romero Robledo cambiando impresiones sobre el actual estado de cosas.

En la reunión celebrada por los diputados catalanes se acordó apoyar la proposición del empréstito de mil millones para obras públicas.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

«El Imparcial» se hace eco de quejas que ha recibido respecto á la circulación de duros filipinos.

Esta moneda, que en la forma es exactamente igual al duro español, se distingue solamente de él en que el sitio donde el duro legal dice «cinco pesetas», se lee UN PISO.

El valor de esa moneda no es otro sino el de su peso bruto en plata.

De manera que no llega á tres pesetas. En Alicante sabemos que han sido ya rechazados duros de esa clase á quienes los tomaron creyéndolos buenos. ¡Ojo, pues, con esos duros que no lo son!

¡MOLISMINI!

Infalible quita manchas.—Drogueria «El Timón», Calatrava, Alicante.

¡Pobre Pepel! Después de rápida y cruel enfermedad ha dejado de existir á la temprana edad de 51 años el que en vida fué nuestro querido amigo José Asin Soriano.

Ayer tarde á las seis tuvo lugar la conducción del cadáver á su última morada.

Acompañamos en el sentimiento á su apreciable familia por pórdida tan irreparable.

Ha sido nombrado profesor de la Escuela Normal de Maestros de Alicante D. Mariano Olmos Alcaraz.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.--Camas muebles, objetos de capricho.--
Depósito de vidrios planos.

Por el subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia, ha sido nombrado abogado fiscal de esta Audiencia, D. Vicente Ortega y Villar.

Habiendo espirado el plazo de la pensión concedida por la excma. Diputación á nuestro querido y particular amigo el laureado escultor señor Bañuls, regresará en breve á su querido Alicante, después de visitar los monumentos que encierran Florencia y Piza, de cuyos lugares traerá buen número de apuntes de los cuales más tarde hará notables obras.

Victima de rápida y traidora enfermedad, dejó de existir en Alcoy D. José Aznar Serra, socio-director de los importates talleres de construcciones mecánicas establecidos bajo la razón social de José Aznar y compañía.

FIESTA PATRIOTICA

Anoche solemnizó la colonia francesa residente en Alicante, la fiesta de aquella nación, la toma de la Bastilla, con un espléndido banquete, que como servido por Bossio nada dejó que desear. Verificóse éste en un elegante café de la Esplanada recientemente inaugurado, centro de reunión de la colonia francesa, apareciendo el salón artísticamente dispuesto. No era menos brillante el aspecto que presentaba la mesa á la que se sentaron unos cincuenta comensales entre los que habia españoles amigos nuestros. El «menú» era por todo extremo excelente y con esto queda hecho su elogio.

Al destaparse el champagne, hicieron uso de la palabra los Sres. Clement, Pelá, Ferrer, Rosser, La Madrid y algunos otros señores. Nuestro director Sr. Sevilla que fue á los tres consagró sentidos párrafos á la Francia enalteciéndola, así como al comercio y se asoció á aquella fiesta como periodista y como republicano. Todos los oradores fueron aplaudidos por sus elocuentes discursos.

Para que nada faltase se hizo música y cantaron acompañados al piano por el distinguido profesor Sr. Poveda, algunos señores de los presentes como pudieran hacerlo consumados artistas, escucharon aplausos y elogios merecidísimos.

El día 22 del actual saldrán de esta ciudad para Sevilla los inteligentes aficionados al arte de «Montes» D. Juan Mas Pacheco, D. Emilio Seva y D. Gregorio Garcia, individuos de la rumbosa empresa taurina arrendataria de la plaza de toros de Alicante, con objeto de escoger las seis reses de la acreditada ganadería de Ibarra y los seis toros de la del señor Pérez de la Concha que han de lidiarse, respectivamente en la gran corrida de toros de muerte anunciada para el día 3 de agosto próximo por «Guerrita» y «Fuentes» y en la novillada que se celebrará el día 13 del propio mes.

Hoy llegará á esta capital el segundo tren botijo de la temporada.

A la estación acudirán á esperar á los bañistas, las autoridades de esta capatil y como siempre numerosísimo público.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnifico y veloz vapor

DIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De **BARCELONA** para Denia y Alicante, todos los sábados.

De **ALICANTE** directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 de actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19



La Elegante

Corsetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO EMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los exquisitos helados y café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracollillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debí sin

ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

CONSEIL FRERES

Saldrá de este puerto para **ROUEN** el 16 del corriente, admitiendo carga para Paris-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sempe, plaza Isabel II y calle Babel, 2.

PLAZA DE TOROS

DE ALICANTE

Día 3 de Agosto de 1899

Se lidiarán seis magníficos y escogidos toros de la acreditada ganadería de D. Eduardo Ibarra, de Sevilla.

MATADORES

GUERRITA Y FUENTES

Entrada general 2'50 ptas.—Media idem 1'50 idem.

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche á las nueve.—Al agua patos.—A las diez, Sección doble, Los Camarones y La buena sombra.

Entrada general 15 cénts.

ÚLTIMA HORA

Madrid 14 (7 t.)

Los jefes de las minorías del Congreso han acordado oponerse á todo arreglo con el gobierno, al que solo proporcionarán los recursos indispensables durante el tiempo que permanezca cerrado el parlamento.—Continúan las manifestaciones anticlericales en Bólgica por el auto concediendo libertad al hermano Flaminio. En Lila los manifestantes hicieron pedazos á pedradas los cristales de la institución del Sagrado corazón.—Azcarate dice que las economías que hacen falta no puede llevarlas á cabo ningun partido monárquico y por tanto, lo que hace falta, es que ocupe el banco azul un gobierno republicano.

Madrid 14 (8 n.)

Congreso terrible escándalo defender Azcarate patriotismo republicano continuando fuerzas navales admitiéndose enmienda rebajando 25.000 hombres.

Madrid 14 (9 n.)

Congreso 145 contra 4 desechada proposición.—Romero elevaráse mensaje gracias Rente donativo.

Madrid 14 (11 n.)

Conferencia Silvela Villaverde jefes minorias ningun arreglo considerase crisis inevitable.

Bolsa 62'55—28'55.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 15.

Muchos liberales... sí... pero á nosotros ¿qué nos importa eso? Los liberales, los *guirris*, son cuestión del *Padre*... él les tiene mala voluntad... se ha propuesto aniquilarlos... ¡bueno! y nosotros le ayudamos bienamente y con su pan se lo coma. Pero el caso es que, con entraña á saco en los pueblos poniendo á contribución los mayores contribuyentes, y con arrojar gente desconocida á esa sima, no ganamos gran cosa que digamos... divertimos cuando más, y eso no siempre, porque los malditos liberales nos hacen dar muchos tumbos por esos atajos de Dios...—Yo digo que esto no puede seguir de la misma manera, porque nos estamos matando en tonto, y eso ¡maldito la gracia que tiene!

Pero ¿es que Félix pensaba proponer la disolución de la partida?—Comenzaron á salir de las filas rumores hostiles, y á notarse el cura un poco obligado á intervenir en el asunto.—No era cosa que aquel bruto lo echara á rodar todo de una patada, sin más razón sino que se había puesto de mal humor repentinamente.

Pero Félix, advertido con tiempo de todo esto, rectificó, mudó de tono, hizo absolutamente claro el confuso modo de pensar de su cerebro.

Y recobrando su aspecto de matón, ungido por el sufragio de las mayorías...

Ocurre la escena en la venta de la carretera de Castilla, á unos cinco kilómetros de Estella. La partida de Rosa ha dado el golpe de mano que se proponía, y Francisca es ya, desde hace unas cuantas horas, la presa de Félix.—No lo ha visto todavía sin embargo de la comisión de capturarla á media noche y por sorpresa quedó encargado *Jergón* con diez núeros de la partida; y, obediendo á las órdenes de Rosa, han dejado á la prisionera encerrada en una de las habitaciones de la venta hasta tanque él vaya á verla. Y no sabe Francisca qué dear con mayor vehemencia: si hallarse á presencia de Félix cuanto antes, ó que la llegada de ese momento se aplase indefinidamente. Teme y desea, todo á un tiempo, el instante difícil de la conferencia. Recuerda con miedo las brutalidades de Félix, sus deseos con respecto á ella no desechos, el arranque bravío de bestia carnívora que acomete todas sus empresas; recuerda sobre todo la lucha innoble que

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compagnie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella, con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13. 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más asequiosos.

FABRICA Carrtera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Añ cartapostal de San Fernando, núm. 33, teléfono núm. 18.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legümes de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichera y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX SPANOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mónde Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

—¿Hay alguno de ustedes que me crea cobarde un solo momento?

Todos se apresuraron á responder.

—Pues entonces, ¿quién habla aquí de deshacer lo que ya tenemos hecho?—Esta partida no dejará de dar tormento hasta que nos fusilen á todos. Yo pienso morir en el campo con el fusil entre las manos, como mueren los valientes... eso de echarse al coileto desde la cama el último trago de aire es cosa de maricas.—Pero lo que yo digo es otra cosa.

Lo que yo digo es que tengo en Estella una porción de cuentas de sangre pendientes, y que voy esta misma noche á presentarme al cobro... á intentar un golpe de mano.

Parace que deberíamos estar ya hartos de sangre, y á mí no me ha llegado al paladar todavía; pero es por esas cuentas pendientes que tengo en Estella... porque necesito mucho cobrarlas á todo trance.

Y entonces... ¡ah, entonces! después, ya vereis, ya verá toda España de cuántas cosas es capaz este Félix de quien no se acuerda, y á quien no se le ha creído digno de otra suerte que la de vivir en presidio...

Después de estas palabras, pronunciados con acento feroz por Félix, tornó á levantar el campo la partida, á enlazar sus anillos hasta convertirse en un solo monstruo de muchísimas extremida-

des. Colocáronse á la calesa Félix, su teniente y el cura, volvieron las arabinas á encontrar su centro de gravedad sobre los hombros de los merodeadores, y, ya de pata, el animal se puso en movimiento.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Vell y Corominas, Plaza Palacio, y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, núm. 30, y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay estras frascas. San Fernando y Esplanada de España.